

11/12

Προς το Φοβερταίω Θέασημα.

- Πρόταση 1 $A \in \mathcal{B}(H)$ αυτοαδικοτά ως
 $Ax = \lambda x \implies A^*x = \bar{\lambda}x$

Απόδειξη $Ax = \lambda x \iff \|(A - \lambda I)x\| = 0$
 ως $(A - \lambda I)^* = A^* - \bar{\lambda}I$
 ως ο $A - \lambda I$ αυτοαδικοτά
 οπότε
 $\iff \|(A - \lambda I)^*x\| = 0$
 $\iff A^*x = \bar{\lambda}x \quad \square$

- Πρόταση 2 $A \in \mathcal{B}(H)$ αυτοαδικοτά ως $\lambda \neq \mu$
 τότε $M_\lambda \perp M_\mu$ ως $A(M_\lambda^\perp) \subseteq M_\lambda^\perp$

$$(M_\lambda = \ker(A - \lambda I))$$

Απόδειξη (α) Αν $x \in M_\lambda, y \in M_\mu$ τότε
 $\lambda \langle x, y \rangle = \langle \lambda x, y \rangle = \langle Ax, y \rangle$
 $= \langle x, A^*y \rangle \stackrel{11}{=} \langle x, \bar{\mu}y \rangle = \mu \langle x, y \rangle$
 ως $\lambda \neq \mu \implies \langle x, y \rangle = 0$

(β) Αν $z \in M_\lambda^\perp$ τότε $Az \in M_\lambda^\perp$
 οπότε παίρνουμε $x \in M_\lambda$ ως $\langle Az, x \rangle = 0$
 ως $\langle Az, x \rangle = \langle z, A^*x \rangle \quad x \in M_\lambda$
 $= \langle z, \bar{\lambda}x \rangle \quad A^*x \stackrel{11}{=} \bar{\lambda}x$
 $= 0 \quad \text{για } z \perp \bar{\lambda}x \quad \square$

Γεωμ $A \in \mathcal{B}(H)$ (αυτο), $\dim H < \infty$

υπό διαγωνοποίηση

η κομμάτια: οι ιδιοτιμές $\{M_\lambda : \lambda \in \sigma_p(A)\}$

ενα \perp αα δύο να ηχοσην
 σε H

Απόδ $\exists \text{span} (M_\lambda)$ οπ $\text{ενα} \perp$ αα δύο
 αα δύο

$$H_0 = \text{span} \{M_\lambda : \lambda \in \sigma_p(A)\}$$

$$\text{υπό } H_0 = H$$

αυ οχι $\text{ενα} \text{ενα} \text{ενα}$ σε H_0^\perp

ηχοσην οπ $\forall \lambda \in \sigma_p(A), \text{ενα } A(M_\lambda) \subseteq M_\lambda$

$$\text{υνα } A^*(M_\lambda) \subseteq M_\lambda \quad (A.2)$$

αα $A(H_0) \subseteq H_0$ υνα $A^*(H_0) \subseteq H_0$

$$\text{υνα} \text{ενα } A(H_0^\perp) \subseteq H_0^\perp$$

$$\text{Οενα} \text{ενα} \quad B = A \Big|_{H_0^\perp} \quad \text{ενα} \quad B \in \mathcal{B}(H_0^\perp)$$

υνα $(\text{αα} \dim H_0 < \infty)$

υ B υνα μ ιδιοτιμή μ

$$\text{ηνα} \text{ενα} \quad \mu(B) = \det(B - \lambda I_{H_0^\perp})$$

ενα $\text{ηνα} \text{ενα} \text{ενα} \text{ενα}$.

Αα, $\exists \mu \in \mathbb{C}$ υνα $\mu \neq 0$ υνα

$$Bx = \mu x$$

$$\Leftrightarrow Ax = \mu x : x \in M_\mu(A)$$

ενα $x \perp M_\lambda(A)$

$\forall \lambda \in \sigma_p(A), \text{αα} \text{αα} : \square$

$\dim H < \infty$

Prop A dim $H = \infty$, $A \in \mathcal{B}(H)$ guralı
 dan \exists x_n ucu' $\|x_n\| = 1$ idempot
Proof $A: L^2 \rightarrow L^2$
 $(Af)(t) = tf(t)$

\exists λ danda \exists x_n or λ oran A \exists x_n guralı oran
van $\|x_n\| = 1$, λ oran \exists x_n idempot

Prop $A \in \mathcal{K}(H)$ ucu guralı oran, $\lambda \in \sigma(A) \setminus \{0\}$
 \exists x_n idempot.

Proof A guralı oran $\exists \lambda \in \sigma(A)$
 danda $\exists (x_n)$ oran H , $\|x_n\| = 1$ $\lambda x_n = Ax_n$
 ucu $\|(\lambda - A)x_n\| \rightarrow 0$
 ucu (x_n) guralı oran, A oran $\Rightarrow (Ax_n)$
 \exists w ucu (Ax_n) oran w oran \exists w
 $\lambda w = Aw$ w oran idempot ucu $\lambda w = w$
 \Rightarrow

$(Ax = w)$ έχει λύση $w = \lim_{\lambda \rightarrow 0} Ax_\lambda$ να ορίσει
 ορίζεται $w = \lim_{\lambda \rightarrow 0} Ax_\lambda$ (όπου $\|(A - \lambda I)x_\lambda\| \rightarrow 0$)

$$\lim_{\lambda \rightarrow 0} (Ax_\lambda - w) \stackrel{(2)}{=} 0 \quad \text{όπου} \quad \lim_{\lambda \rightarrow 0} (Ax_\lambda - \lambda x_\lambda) = 0$$

$$\|w - \lambda x_\lambda\| \leq \|w - Ax_\lambda\| + \|(Ax_\lambda - \lambda x_\lambda)\| \rightarrow 0$$

$$w = \lim_{\lambda \rightarrow 0} \lambda x_\lambda \implies \underline{Aw} = \lim_{\lambda \rightarrow 0} (\lambda Ax_\lambda) \stackrel{(1)}{=} \lim_{\lambda \rightarrow 0} \lambda \lim_{\lambda \rightarrow 0} (Ax_\lambda) = \underline{\lambda w}$$

από αυτό:

$$\|w\| = \lim_{\lambda \rightarrow 0} \|\lambda x_\lambda\| = |\lambda| \lim_{\lambda \rightarrow 0} \|x_\lambda\| = |\lambda| \neq 0$$

Παρατήρηση: $0 \in \sigma(A) \iff \text{ker } A \neq \{0\}$ και $A \in \mathcal{K}(H)$, τότε $0 \in \sigma(A)$

[Δεν μπορεί να $\exists A^{-1}$ γιατί τότε $A^{-1}A \in \mathcal{K}(H)$

αλλά $I \in \mathcal{K}(H)$] A^{-1} ο δε είναι άσπαστος

ιδιότητες $n \times n$ $A = D_a$ όπου $a = \begin{pmatrix} 1 \\ \vdots \\ 1 \end{pmatrix}$

$$\underline{A^{-1}} = \frac{1}{a} a$$

ο A είναι 1-1 (από)

Προσέχω $A \in \mathcal{K}(H)$, $A = A^*$ τότε $\exists \lambda \in \sigma_p(A)$ με $|\lambda| = \|A\|$

Άρα $0 \in \sigma_p(A) \iff A = 0$ έχει λύση

$$(A \neq 0) \quad \text{όπου} \quad \|A\| = \max\{|\lambda| : \lambda \in \sigma_p(A)\}$$

$$\text{ρίζες} = \max\{|\lambda| : \lambda \in \sigma_p(A) \setminus \{0\}\}$$

Πρα Αν $A \in \mathcal{K}(H)$ να $\lambda \neq 0$ (διερίπει
 τότε $\dim M_\lambda(A) < \infty$)

Ανα δια $A|_{M_\lambda} = \lambda I_{M_\lambda}$

απε $(\lambda \neq 0)$ I_{M_λ} είναι ορθογώνιο
 \Rightarrow δεσμοποιείται ο M_λ να είναι
 ορθοδοξοποίηση
 δια $e_n \cdot \{e_n\}$ οι συνιστώσες λ αμοιβαία
 $\{I(e_n)\} = \{e_n\}$ να είναι
 ορθογώνιοι ομοιογενείς. Ένα $\|e_n - e_m\| = \sqrt{2}$
 α $n \neq m$

Πρα $A \in \mathcal{K}(H)$, $\{x_n\}$ ορθοκανονική συνιστώσα
 να $\lambda_n \neq 0$: $Ax_n = \lambda_n x_n$
 τότε $\lambda_n \rightarrow 0$

Ανα $\langle Ax_n, x_n \rangle = \langle \lambda_n x_n, x_n \rangle = \lambda_n$
 A συνεχ \downarrow
 0 απε $\lambda_n \rightarrow 0$ \square

Πρα $A \in \mathcal{L}(H)$ και λ αυθαίρετη
 τότε $\mathcal{R}(A)$ είναι λ -πυκνωμένη
 ή ανάστρο μινουκί αυθαίρετα

Απόδ $A \neq 0 \Rightarrow \exists d > 0$ και άπειρα $\lambda_n \in \mathcal{R}(A)$,
 διαφορικά $\omega < \lambda_n < \omega + d$

$\exists x_n$ με $\|x_n\| = 1$ ώστε $Ax_n = \lambda_n x_n$
 $x_n \in M_{\lambda_n}$

Ομοίως υπάρχουν $x_m \perp A$ και \perp
 ανάστρο (δεν A αυθαίρετα)

οπότε $x_n + x_m$ με $n \neq m$

είναι (x_n) είναι αυθαιρέτα

οπότε

$|\langle Ax_n, x_n \rangle| = |\lambda_n| \geq d$ ή
 ανάστρο λ και A αυθαίρετα.

Θεώρημα $A \in \mathcal{K}(H)$ γινόμενο γραμ

· τότε $\{M_\lambda : \lambda \in \sigma_p(A)\}$ είναι κλειστά και 2
και αξιοποιούν τον H

(δηλ. ο πλοκάμιος κλειστά

υποχώματα που τον περιέχουν

όσον αφορά ο H).

Προ

Έστω ότι ο A διαγωνοποιείται ως $(\text{Ker } A)^\perp$

και $\forall \lambda \in \sigma_p(A) \setminus \{0\}$ ο M_λ έχει βάση

διατετακτ. Βάση β_λ με $\alpha_\lambda \beta_\lambda$

$$\beta_\lambda = \{e_i^\lambda : i=1, \dots, n_\lambda\} \text{ για } M_\lambda$$

$$A e_i^\lambda = \lambda e_i^\lambda, \quad i=1, \dots, n_\lambda$$

και οπότε

$$\beta = \bigcup \beta_\lambda = \text{αριθμητική} \\ \lambda \in \sigma_p(A) \setminus \{0\} \text{ α. κλειστές} \\ \text{αριθμητική}$$

που είναι ο.κ. βάση του

$$H_0 := \overline{\text{span}\{M_\lambda : \lambda \in \sigma_p(A) \setminus \{0\}\}}$$

όπου:

$$H_0 \oplus M_0 = H_0 \oplus \text{Ker } A$$

και από το Θεώρημα, $\rho \mapsto H$.

Οπότε η β διαγωνοποιεί το A ως

$$H_0 = (\text{Ker } A)^\perp$$

Ανάλ. ΘΣαπ: Το σύνολο $\{M_\lambda : \lambda \in \sigma_p(A)\}$ αποτελεί βάση
 του \perp ως δύο υποχώρους
 οπότε πρέπει να έχουμε $\mathbb{R}^2 = H_1 \oplus H_2$
 $H_1 = H$

Επίσης θεωρούμε $A = A^*$. Τότε, έχω δείξει ότι
 $\exists \lambda \in \sigma_p(A) \Leftrightarrow |\lambda| = \|A\|$

οπότε $H_1 = \text{span}\{M_\lambda : \lambda \in \sigma_p(A)\}$

και δεδομένο ότι $H_1 = H$.

Θέλω να δω H_1^\perp να παραμείνει μη, αφού
 $A(M_\lambda) \in M_\lambda \perp \lambda = \text{sc} A(H_1) \in H_1$ (από)

A)) $A = A^*$, οπότε έχω επίσης $A(H_1^\perp) \in H_1^\perp$.

οπότε $B = A|_{H_1^\perp} : H_1^\perp \rightarrow H_1^\perp$
 συμπαγής (πρωτ.)

και αυτοαπόσπαστη

$$\forall x \in H_1^\perp, \langle Bx, x \rangle = \langle Ax, x \rangle = \langle A^*x, x \rangle \in \mathbb{R}$$

Ενώ αυτοαπόσπαστη σημαίνει βέβαια σε H_1^\perp

και σε $H_1^\perp \neq \{0\}$ οπότε ο B δε έχει μη

ιδιοτιμή, άρα δε $\forall M_\lambda \in H_1^\perp$

$$\text{οπ. } H_1^\perp = \{0\} \quad \square$$

Γενική περίπτωση: $A \in \mathcal{K}(H)$ και $q \in \mathbb{C}$

Γράψω $A = B + iC$ $B = \frac{A+A^*}{2}$, $C = \frac{A-A^*}{2i}$

B, C αυτοσυζυγείς και συμμετρικές

όπως εμφανίζουν $BC = CB$

διότι $(A+A^*)(A-A^*) = (A-A^*)(A+A^*)$.

από $AA^* = A^*A$.

οπότε υιότερο ιδιοχώρος $M_\lambda(B)$ του B

είναι C -αυτοσυζυγής !!

[Από: $x \in M_\lambda(B)$ τότε $Bx = \lambda x = 0$

οπότε $B(Cx) = \lambda(Cx)$

" $C(Cx) = \lambda(Cx) \Rightarrow C(Cx - \lambda x) = 0$

$C(Bx - \lambda x) = 0$

Προσδιορίζεται έτσι $(\ker A)^\perp$ (που είναι B -αυτοσυζυγής).

και C -αυτοσυζυγής. διότι ο $\ker A$ είναι A -αυτοσυζυγής

και A^* -αυτοσυζυγής έφασαν $AA^* = A^*A$.)

Μπορώ λοιπόν να υποθέσω ότι ο H είναι διαχωρίσιμος

Έχω $B = B^* \in \mathcal{K}(H)$. Από τις συνήθεις περιπτώσεις

Γράψω $\{M_\lambda(B) : \lambda \in \sigma_p(B)\}$ είναι \perp αναφορικά με \mathbb{R}

και πρόσθετα του H .

Τώρα, $\forall \lambda \in \sigma_p(B)$ Γράψω $C(M_\lambda) \subseteq M_\lambda$

(διότι $CB = BC$) οπότε $C(M_\lambda^\perp) \subseteq M_\lambda^{\perp\perp}$

(διότι $C = C^*$), οπότε, ο $C_\lambda := C|_{M_\lambda} : M_\lambda \rightarrow M_\lambda$

είναι συμμετρικός και

αυτοσυζυγής άρα ο C_λ διαγωνοποιείται

στον M_λ

$\exists B_\lambda = \{e_n^i : n \in \mathbb{N} \text{ ή } n \in \mathbb{R}\}$ ο.ο.πρόσημα

στα $M_\lambda(B) = \text{span}\{e_n^i\}$ και e_n^i ιδιοδιάνυσμα

του C_λ

Βεβαιώς: $B e_n^i = \lambda e_n^i \quad \forall n$

από $e_n^i \in B_\lambda$ διαγωνοποιεί τους άξονες

και του B και του C .

άρα του $A = B + iC$ στον M_λ .

Ορίζεται $\mathcal{B}_2 = \cup_{\lambda \in \mathcal{C}_p(A)} \mathcal{B}_\lambda$ Ένα επιδεξιόγυνη.

$\lambda \in \mathcal{C}_p(A)$

επιδεξιόγυνη

να είναι ο.κ. βάση του \mathcal{B}_2 που $\{M_\lambda : \lambda \in \mathcal{C}_p(B)\} \stackrel{\text{⑥}}{=} H$

η οποία \mathcal{B}_2 δεσμοποιεί τον B και τον C

(*) στο ενν ειδών περίπτωση $B = B^*$

~~II~~

Λήμμα Αν B, C συσχετίζονται να συμπίπτει

να $BC = CB$ σε δεξ. ή αρι. H

και \exists ο.κ. βάση για H

να δεσμοποιεί ταυτόχρονα και τα δύο

Από -Τόσο σ.μ.χ. είπαμε